

СОВ. СЕКРЕТНО

Экз. №

13

ек-1



23

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЛИТОВСКОЙ ССР

ПРИКАЗ

10 июня 1983 г.

№ 001

Вильнюс

Об объявлении решения Коллегии
КГБ Литовской ССР от 31.05.1983 г.

1. Объявляется для руководства и исполнения решение Коллегии Комитета госбезопасности Литовской ССР от 31 мая 1983 года "О состоянии оперативно-мобилизационной готовности КГБ Литовской ССР и мерах по ее дальнейшему совершенствованию".

2. С решением Коллегии ознакомить руководителей оперативных подразделений в полном объеме, а руководителей других подразделений и оперативный состав в части их касающейся.

3. Приказ и решение Коллегии КГБ Литовской ССР хранить в Мобилизационном отделении, у начальников оперативных отделов Комитета, городских и районных отделов-отделений КГБ при мобилизационных планах.

4. Решение Коллегии КГБ при Совете Министров Литовской ССР от 29 декабря 1970 года "О состоянии мобилизационной подготовки в Комитете госбезопасности при Совете Министров Литовской ССР", объявленной приказом председателя КГБ при Совете Министров Литовской ССР от 14 января 1971 года № 001 считать утратившим силу.

Председатель Комитета
генерал-лейтенант

Ю.Леткявичюс

Приложение к приказу Председателя КГБ
Литовской ССР № 001 от "10" июня 1983г.

РЕШЕНИЕ

Коллегии Комитета государственной
безопасности Литовской ССР

от 31 мая 1983 года

О состоянии оперативно-
мобилизационной готовности КГБ Литовской ССР
и мерах по её дальнейшему совершенствованию

Заслушав и обсудив вопрос "О состоянии оперативно-мобилизационной готовности КГБ Литовской ССР и мерах по её дальнейшему совершенствованию" Коллегия отмечает, что в последние годы подразделениями Комитета госбезопасности республики проделана определенная работа, направленная на улучшение оперативно-мобилизационной подготовки, что позволило повысить их уровень готовности к решению задач в особый период.

Вместе с тем в организации и проведении мероприятий по оперативно-мобилизационной готовности подразделений продолжают иметь место недоработки и упущения. Они сводятся в основном к тому, что мобилизационная подготовка еще не в полной мере осуществляется в органическом единстве и взаимосвязи с повседневной оперативно-служебной деятельностью в интересах обеспечения с наступлением особого периода полной преемственности и непрерывности проводимой в настоящее время агентурно-оперативной работы.

Всё ещё встречаются факты формального подхода к пополнению резерва агентуры на особый период. Не все подразделения в полном объеме завершили разработку мероприятий по объектам промышленности, переводимым на выпуск военной продукции, которые в настоящее время оперативно не обслуживаются. Нуждаются в дальнейшем совершенствовании меры по организации борьбы с диверсионно-разведывательными группами противника и в работе по выявлению и организации наблюдения за лицами, представляющими особую опасность для государства в военное время. Имеются недостатки в укомплектовании и обучении приписанных к органам КГБ военнообязанных запаса Вооруженных Сил ССР.

№ М/00310

Не полностью решены вопросы материально-технического и медицинского обеспечения, местной обороны.

Основной причиной указанных и других недостатков является то, что некоторые руководители подразделений ещё слабо организуют разработку и осуществление мероприятий, считая, что этими проблемами должно заниматься только Моботделение. Вместе с этим Мобилизационное отделение недостаточно осуществляет должный контроль за своевременным и качественным выполнением заданий по разработке и корректировке мероприятий на особый период, мало оказывает подразделениям практической помощи по дальнейшему совершенствованию мобилизационной готовности.

КОЛЛЕГИЯ РЕШИЛА:

I. Обязать весь руководящий и оперативный состав обеспечить дальнейшее неукоснительное выполнение требований, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982г.) Пленума ЦК КПСС, установок майского (1981г.) Всесоюзного совещания руководящего состава органов и войск КГБ, приказа КГБ СССР № 00250-82г., других приказов, указаний КГБ СССР и республики о поддержании подразделений Комитета в постоянной и высокой мобилизационной готовности.

Руководителям линейных и территориальных подразделений принять меры к устранению недостатков и упущений в оперативно-мобилизационной подготовке личного состава. До конца 1983 года завершить доработку и уточнение первоочередных мероприятий по различным степеням боевой готовности, а также других конкретных мер с учетом требований приказа КГБ СССР № 00250-1982г., настоящего решения Коллегии и о результатах с намечаемыми мероприятиями по совершенствованию мобилизационной работы доложить в отчетах об итогах оперативно-служебной деятельности за 1983 год.

Мобилизационному отделению, с учётом выявленных в ходе подготовки и рассмотрения настоящего вопроса на Коллегии недостатков и поступивших предложений по совершенствованию мобработы, с учетом современных требований и складывающейся оперативной обстановки в республике, в трехмесячный срок внести коррективы и дополнения в мобплан КГБ Литовской ССР.

2. Руководящему и оперативному составу всю мобилизационную

работу постоянно осуществлять в органическом единстве и взаимосвязи с повседневной оперативно-служебной деятельностью, чтобы с наступлением особого периода была обеспечена полная преемственность и непрерывность проводимой в настоящее время чекистской работы.

Обратить особое внимание на укрепление действующего агентурного аппарата и создание необходимого резерва агентов для использования в военное время. Каждому оперативному работнику, каждому подразделению создать такой резерв агентуры, который не только восполнял бы убыль агентов при мобилизации, но и давал бы возможность существенно усилить контрразведывательную работу в чрезвычайной обстановке.

Руководителям подразделений постоянно рассматривать контрразведывательные возможности каждого кандидата на вербовку, зачисленного в резерв и при ежемесячных подведениях итогов работы с агентурой, рассматривать результаты пополнения резерва агентуры на особый период.

Моботделению совместно со Вторым управлением, Пятой службой, 4 и 6 отделами в течение трех месяцев доуточнить места рассредоточения в особый период министерств, ведомств, предприятий, учреждений в районах республики и дать дополнительные указания соответствующим горрайаппаратам о мерах по дальнейшей активизации работы и четкого взаимодействия с линейными подразделениями в осуществлении необходимых мероприятий, в местах рассредоточения трудовых коллективов, в настоящее время и на особый период.

Активизировать разработку и изучение лиц, проходящих по делам оперативного учета и сигналам, а также усилить оперативное наблюдение за лицами, представляющими особую опасность для государства в военное время. Продолжать работу по дополнительному выявлению и взятию на учёт такой категории лиц, определенных соответствующими указаниями КГБ СССР.

Все лица, подлежащие задержанию в особый период, должны состоять на оперативном учете и проходить по действующим делам оперативной разработки или оперативного наблюдения. Мероприятия по их задержанию, изоляции, а также специальные мероприятия в отношении иностранцев и вопросы взаимодействия в этом деле с органами МВД поддерживать в постоянной готовности.

3. Второму управлению, Пятой службе, горрайотделам-отделениям держать в постоянной готовности оперативные силы и средства

для борьбы с диверсионно-разведывательной деятельностью противника и предотвращения возможного возникновения вооруженных националистических бандгрупп. В местах вероятной заброски, укрытия диверсантов и бандгрупп иметь надежные агентурные позиции. Руководству Второго управления совместно с Пятой службой до I ноября 1983 года разработать и доложить Председателю Комитета дополнительные мероприятия по подготовке в КГБ республики агентов-боевиков и специальных легендированных групп для перехвата и ликвидации ДРГ противника и возможных бандитских групп. На основе уточнения вероятных районов заброски и укрытия диверсантов (бандгрупп), объектов диверсионно-разведывательных устремлений противника определить другие линейные подразделения и горрайотделы-отделения, которые будут участвовать в подготовке агентов-боевиков и легендированных групп.

Первому отделу Комитета, Второму управлению, Пятой службе, 4 и 6 Отделам при проведении мероприятий против зарубежных националистических центров и организаций обратить особое внимание на выявление замыслов спецслужб противника по возможной подготовке из участников указанных формирований агентуры для разведывательно-диверсионной деятельности на территории республики в военное время.

Второму управлению, Мобилизационному отделению предусмотреть мероприятия по совершенствованию подготовки личного состава оперативно-боевых отрядов в 1984-1985 гг. с привлечением для этой работы опытных чекистов и специалистов военного дела.

Пятой службе совместно со Вторым управлением для организации борьбы с ДРГ противника предусмотреть активное использование оперативных групп, создаваемых в соответствии с приказом Председателя КГБ СССР от 16 сентября 1982 года № 00180. О проделанной работе и ходе обучения этих оперативных групп начальникам Второго управления (т.Рупшис А.С.) и Пятой службы (т.Бальтинас Э.В.) доложить Председателю Комитета в декабре 1983 года.

Начальникам Отдела кадров (т.Паплаускас В.Ю.), Второго управления (т.Рупшис А.С.), Пятой службы (т.Бальтинас Э.В.) обеспечить военно-физическую и специальную подготовку группы повышенной боевой готовности для использования её личного состава непосредственно в ликвидации ДРГ противника и в организации таких мероприятий на территории республики.

4. Руководителям линейных и территориальных подразделений обеспечить глубокое освоение и тщательную практическую отработку

руководящим и оперативным составом, предусмотренных в планах первоочередных оперативных и мобилизационных мероприятий.

Систематически уточнять распределение личного состава по видам работ, пунктам рассредоточения, обязанности и задачи как по тревоге, так и на особый период; порядок развертывания подразделения и организации служебной деятельности в военное время, обращая серьезное внимание на соблюдение строжайшей конспирации по сохранению в тайне разработанных мероприятий.

Моботделению более тщательно готовить и регулярно проводить занятия, тренировки командно-штабные и оперативно-мобилизационные учения подразделений и Комитета республики в целом. При этом обратить особое внимание на подготовку организованного и своевременного развертывания Комитета, и привитие навыков личному составу в выполнении полученных мероприятий.

Улучшить работу по безусловному и качественному укомплектованию подразделений Комитета по штатам военного времени. Усилить меры по отработке системы призыва, сбора, поставки и приема мобилизационных ресурсов.

В течение 1983-1986 гг. провести переподготовку всего приписного состава, предназначенного на должности оперативных работников в подразделениях Комитета.

Отделу кадров, учебно-методической комиссии в планах чекистской учебы на 1983-1984 учебный год предусмотреть вопросы подготовки личного состава к работе в условиях военного времени и в том числе, в случае применения противником средств массового поражения.

Мобилизационному отделению в течение второго полугодия проверить ход выполнения Пятой службой, 4 и 6 Отделами требований приказа КГБ СССР № 00250-82г. в части, касающейся этих подразделений, и до 1 февраля 1984 года результаты доложить руководству Комитета.

5. Начальникам Отдела правительенной связи, Хозяйственного, Финансового отделов, 8 Отделения и Медицинской службы 1 декабря 1983 года представить в Моботделение справки для рассмотрения у руководства Комитета о результатах выполнения мобилизационных заданий на 1983 год по линии служебной деятельности этих подразделений, выявившихся недостатках и принимаемых мерах по их устранению.

Мобилизационному отделению усилить контроль за ходом работы этих подразделений по подготовке к деятельности в чрезвычайных

условиях, так как от степени их готовности во многом зависит успешная работа оперативного состава в особый период.

Штабу местной обороны (т. Вайгаускас Г.К.) до 15 июля 1983г. внести соответствующие дополнения и изменения в планы работы штаба, уделив особое внимание на подготовку мероприятий по защите личного состава от оружия массового поражения и устойчивости работы подразделений Комитета в особый период.

6. Руководителям оперативных подразделений Комитета при выездах в горрайотделы-отделения, наряду с решением повседневных задач, в пределах своей компетенции, оказывать практическую помощь на местах в отработке и подготовке оперативно-мобилизационных мероприятий.

Отделу кадров совместно с руководящим составом подразделений принимать активное участие в подборе, изучении и расстановке военно-обязанных запаса по участкам работы.

7. Мобилизационному отделению усилить контроль и практическую помощь подразделениям по дальнейшему повышению и совершенствованию мобилизационной готовности.

Контроль за выполнением настоящего решения возложить на Заместителей председателя КГБ Литовской ССР т. Звездёнкова В.В., Вайгаускаса Г.К., Паплаускаса В.Ю. и Мобилизационное отделение.

Председатель

D.Y. Петкявичюс